



## Metodický postup Řídicího výboru ITI Ústecko-chomutovské aglomerace č. 1

Prodloužení platnosti Vyjádření ŘV ITI strategickému projektu v rámci OP JAK po vyřazení z hodnoticího procesu ze strany řídicího orgánu.

*Dle Operačního manuálu Ústecko-chomutovské aglomerace pro programové období 2021-2027 (dále jen OM ÚChA) je Řídicí výbor ITI Ústecko-chomutovské aglomerace (dále jen ŘV ITI) oprávněn přijímat dodatečně vytvářené či zpřesňující metodické postupy. Metodický postup Řídicího výboru ITI Ústecko-chomutovské aglomerace č. 1 (dále jen MP č. 1) bude zapracován do OM ÚChA v rámci jeho nejbližší aktualizace. OM ÚChA byl vzat na vědomí ŘV ITI dne 15. 12. 2022 a následně schválen Radou města Ústí nad Labem dne 30. 1. 2023. Aktuální verze OM ÚChA 1.2 byla vzata na vědomí ŘV ITI dne 2. 4. 2024 a následně schválena Radou města Ústí nad Labem dne 15. 4. 2024.*

Tento Metodický postup Řídicího výboru ITI Ústecko-chomutovské aglomerace č. 1 blíže specifikuje metodický postup jak na straně žadatele, tak na straně nositele ITI, v případě dodatečného prodloužení platnosti Vyjádření ŘV ITI strategickému projektu po vyřazení z hodnoticího procesu řídicího orgánu OP JAK. Nepřekročitelnou podmínkou využití procesu dle MP č. 1 ze strany žadatele je úspěšné hodnocení strategického projektu v rámci výzvy ITI a následné zařazení na seznam strategických projektů programového rámce OP JAK. Dodatečné prodloužení platnosti Vyjádření ŘV ITI probíhá nad rámec standardního procesu hodnocení strategických projektů v rámci výzvy ITI a nad rámec procesu změnových řízení, a to především v důsledku zachování efektivní implementace a akceschopnosti nástroje ITI.

Nositel ITI přistupuje k vytvoření MP č. 1 především s ohledem na specifický proces hodnocení a schvalování strategických projektů v rámci OP JAK, v rámci kterého může např. hrát roli s ohledem na vysoce odborné a specifické zaměření strategických projektů určitá míra subjektivity hodnotitelů. Hodnoticí proces řídicího orgánu dále žadatelům neumožňuje v rámci věcného hodnocení jakýmkoliv způsobem žádost o podporu upravit/doplnit/napravit dle připomínek řídicího orgánu OP JAK, což může vést k nerealizování potřebných výzkumných projektů v území i např. za předpokladu nesplnění hodnoticích kritérií nezaměřujících se na hodnocení tematického zaměření výzvy řídicího orgánu, zásadnímu zpoždění plnění Integrované strategie Ústecko-chomutovské aglomerace pro programové období 2021-2027 nebo dokonce k odejmutí rezervované alokace pro nástroj ITI v Ústecko-chomutovské aglomeraci.

Po podání žádosti o podporu do monitorovacího systému je projekt podroben hodnoticímu procesu ze strany řídicího orgánu OP JAK<sup>1</sup>, který nejprve hodnotí předloženou žádost o podporu dle kritérií

---

<sup>1</sup> Za některých okolností může být žadatel v rámci hodnoticího procesu řídicího orgánu OP JAK úspěšný, nicméně realizace projektu by byla umožněna pouze za upravených, ale pro žadatele neakceptovatelných podmínek (např. s výrazně sníženým rozpočtem), což může vést k nenaplnění řady výzkumných cílů, čímž se samotný projekt může stát nerealizovatelným či nerelevantním. V takovém případě je žadatel oprávněn přistoupit k obdobnému procesu dle MP č. 1.





formálních náležitostí a dle kritérií přijatelnosti, a to jako jeden krok. Kritéria kontroly přijatelnosti a formálních náležitostí jsou napravitelná a nenapravitelná (žadatel je buďto umožněno doplnění dle připomínek řídicího orgánu, v opačném případě to znamená nesplnění a vyřazení z procesu schvalování bez možnosti doplnění). V případě vyhovění následně nastává věcné hodnocení. Kritéria věcného hodnocení mají funkci hodnotící (při ne/splnění se přidělují body), vylučovací (nesplnění znamená vyloučení žádosti o podporu) nebo kombinovanou (při ne/splnění se přidělují body a při nesplnění minimální hranice bodů, která je stanovena výzvou, je žádost o podporu vyloučena z procesu schvalování). Zároveň je stanovena celková minimální bodová hranice pro úspěšné hodnocení žádosti o podporu strategického projektu, a to na 120 bodů. Nesplnění některého z kombinovaných či vylučovacích kritérií věcného hodnocení (či nesplnění celkové minimální bodové hranice) znamená automatické vyřazení strategického projektu z dalšího procesu a nepřidělení požadované dotace EU bez možnosti jakéhokoliv opravného prostředku. Žadatel je sice oprávněn podat žádost o přezkum, nicméně v rámci ní není možné jakkoliv zasahovat do struktur projektu či vypořádat některou z připomínek řídicího orgánu OP JAK.

MP č. 1 umožňuje žadateli díky případnému dodatečnému prodloužení Vyjádření ŘV ITI podat opravenou žádost o podporu v rámci MS2021+ v rozsahu zapracovaných připomínek ze strany řídicího orgánu při zachování rozsahu většiny zamýšlených výzkumných cílů strategického projektu (vyjímaje případné úpravy v kontextu časového a administrativního zpoždění).

V případě neúspěšného hodnocení dle kritérií věcného hodnocení v rámci OP JAK je žadatel dle MP č. 1 oprávněn podat Žádost o změnu strategického projektu a Vyjádření ŘV ITI dle zveřejněného postupu na webových stránkách <https://www.iti-ucha.cz/projekty/jak-podat-zadost-o-zmenu>. Žadatel zasílá na e-mailovou adresu Manažera ITI vyplněný formulář Žádosti o změnu strategického projektu a Vyjádření ŘV ITI týkající se primárně dodatečného prodloužení platnosti Vyjádření ŘV ITI. ŘV ITI je oprávněn takovouto žádost o změnu, jejíž primárním předmětem je dodatečné prodloužení platnosti Vyjádření ŘV ITI, projednat a v případě její akceptace bezprostředně dochází k vydání opraveného Vyjádření ŘV ITI prostřednictvím datové schránky a e-mailu na statutárního zástupce společně s kontaktní osobou. Vydání opraveného Vyjádření ŘV ITI, vč. dalších případných dílčích změn strategického projektu, administruje oddělení řízení ITI v čele s Manažerem ITI. Dodatečně prodloužená platnost Vyjádření ŘV ITI je stanovena jako polovina z maximálního možného prodloužení Vyjádření ŘV ITI ze strany ŘV ITI dle OM ÚChA, tedy 6 měsíců ode dne schválení Žádosti o změnu strategického projektu a Vyjádření ŘV ITI. V ojedinělých a jasně odůvodněných případech lze lhůtu ze strany ŘV ITI dodatečně prodloužit, a to o maximálně další 3 měsíce.

V případě, že žadatel do výše stanovené lhůty nepodá žádost o podporu, není takovýto projekt možné realizovat a dochází automaticky ke ztrátě nároku na rezervované finanční prostředky. Nositel ITI tyto finanční prostředky využívá dle stanovených procesů v OM ÚChA, a to především k vyhlášení nové výzvy ITI.

